
 

 

LFK. Referat fra generalforsamling i            
 

Lyngby Fotoklub 
5. april 2022 

 
Ad 1. Valg af dirigent 
Som dirigent valgtes Thomas Falck* 
Dirigenten konstaterede at forsamlingen var indkaldt til d. 05. april 2022.  via mail af 4. marts 2022 
og generalforsamlingen er dermed lovlig i henhold til vedtægterne 
 
Ad 2. Valg af referent 
Som referent valgtes Mogens Ørum. 
 
Ad 3. Formandens beretning  
Formandens/ bestyrelsens beretning:  

Formandens beretning til generalforsamlingen den 5. maj 2022 
Så er der gået endnu et år. Igen præget af corona.  
Men der skal mere til at stoppe Lyngby Fotoklub. 
Vi kan begynde med at se en normalisering af klubarbejdet, og vi kan derfor også glæde os over, at 
kunne afholde denne generalforsamling i eget lokale. Aktiviteterne i årets løb, har været præget af 
virtuelle møder, og de heraf følgende ændringer fra printede til digitale billeder. Men interessen 
har været fin og de virtuelle møder har også fundet en form der gør, at denne løsning også vil 
være anvendelig i fremtiden. Der har været megen god vilje til at holde gang i klubaktiviteterne fra 
cafegrupperne, og stor tak til Carsten, som har været en stor støtte i det digitale set up. Der har 
været fine diskussioner omkring billeder, kurser i ligthtroom, som nu ligger på hjemmesiden og 
fremmede, som har fortalt om div., samt dommere. Efterhånden som lyset er kommet tilbage, har 
der også været fine ture med gode efterfølgende virtuelle billeddiskussioner.  Alt i alt et flot 
resultat i betragtningen af den modvind vi har været udsat for. Tak til alle – det er dejligt, at der er 
så stor opbakning til vores klub. 
Desværre har vi sagt farvel til 7 personer siden sidste generalforsamling: 
  

  

Peter Winfeld 

Michael Mynster 

Grzegorz Fajerski 

Roland Paetsch 

Tina Strømann 

  Peder Bang Mikkelsen 
men til gengæld også velkommen til nye og spændende medlemmer, som allerede har gjort sig 
bemærket. Alt taget i betragtning er der tale om en minimal udskiftning. 
Mogens Dam 

Rene Tock  

Palle  Jørgensen 

 



 

 

Vores konkurrencer både i og udenfor klubben er gået godt. Jeg vil ikke komme nærmere ind på 
dette, men lade vores hårdtarbejdende billedsekretær, som har været drivende omkring disse 
aktiviteter, selv få lov at fortælle. 
Vores økonomi har det fint og vi har investeret i Microsoft Office pakken, så vi står lidt stærkere 
når der skal laves præsentationer af os selv eller gæster. Kassereren vil gennemgå økonomien.  
Hvad ser vi så komme? Vi må formode at Corona er reduceret til noget mindre dominerende, og at 
vi kan komme i gang med klub-aktiviteterne, næsten som i gamle dage. Det betyder at vi skal i 
gang med printede billeder i større omfang, så det er nok tid for at få lavet nogle printerkurser. 
Der er også flere i klubben, som har fået pip og kommer med det ene fine fuglebillede efter det 
andet. Her er der måske grundlag for en focus-gruppe omkring denne aktivitet. Der er møder med 
mulighed for at udveksle feriebilleder. Dette blot som eksempler. Der er plads for nye aktiviteter, 
så lad os udnytte mulighederne for den sparring vi kan få ved at være sammen, og holde fast i det 
flotte aktivitetsniveau. Mere generelt så er lyset vendt tilbage, og det er nu man har mulighed for 
at komme ud, så lad os gå ud og tage en masse fine/sjove/skæve billeder, så vi har en masse at 
arbejde med efter ferien. 
Tak for året der er gået og lad os glæde os til næste sæson. 
Finn Worsøe 
 
Der var ingen kommentarer eller bemærkninger til formandens beretning, hvorfor den blev taget 
til efterretning. 
 
 
Ad 4. Kassereren forelægger klubbens regnskab: 

 
 
Ifølge kasseren er posten klubmøder lavere end normalt, hvilket tilskrives Corona. 
 
Der var ingen bemærkninger fra forsamlingen til regnskabet, hvorfor dette blev taget til 
efterretning.  
 



 

 

Ad 4. Fastsættelse af kontingent for den kommende sæson i henhold til §3. 
Grundet forventede stigninger i diverse abonnementer* og afholdelse af klubmøder, samt 
forventede ønsker om kørepenge fra vore foredragsholdere ønskes kontingentet forhøjet med 
100kr pr år (50kr/halvår). Hvilket betyder at kontingentet for 2. halvdel af 2022 vil stige til 350kr. 
Dette blev vedtaget af forsamlingen. 
 
 
Ad 5. Billedsekretæren gennemgår årets resultater. 

 
 
 

 
Billedsekretæren uddelte diplomer i henhold til ovenstående 
 
Forsamlingen havde ingen kommentarer eller spørgsmål til ovenstående. 
 
Billedsekretæren gennemgik reglerne for aflevering af porte folie mapper. Udsendt via mail. 
 
 
Ad 5. Behandling af indkomne forslag.  
Der var ikke modtaget forslag til behandling. 
 
Ad 6. Valg af bestyrelse i henhold til §5. 
Jan Jürgensen*, Bjarne Tulinius og Carsten Selvang var på valg og blev genvalgt med applaus. 
Der blev ikke valgt en suppleant til da det nuværende antal af suppleanter er i overensstemmelse 
med klubbens love. 
 
Ad 7. Valg af revisor og billedsekretær. 
Ove Tønners modtog genvalg som revisor. 
Carsten Selvang modtog genvalg som billedsekretær. 
 



 

 

8. Eventuelt 
Med baggrund i et skriftligt indlæg fra Jørgen A vedr. diversitet mm specifikt på spørgsmålet om 
flere kvindelige medlemmer i klubben og et ligeledes skriftligt indlæg fra Karen Taudorf vedr. 
hendes medlemskab som kvinde i klubben.  
Formanden beklagede i den anledning at et af vore kvindelige medlemmer nylig er udmeldt af 
klubben. 
Der var almindelig enighed om, at der er for få kvindelige medlemmer i klubben. 
Der udspandt sig en debat om de mulige årsager hertil, og om hvad vi kan gøre for at ændre på 
det. 
Der blev nævnt, at vi er meget en ”mandeklub” med meget vægt på teknik, der blev nævnt 
eksempler på interviews i forbindelse med optagelse i klubben, der nærmede sig krydsforhør om 
ansøgernes fotografiske formåen. Noget som næsten havde fjernet interessen for optagelse. 
Det blev nævnt, at der havde været en modtagelsesprocedure førhen. 
Der var tilslutning til et forslag fra Henrik Arum om at tilknytte en mentor til nye medlemmer, og i 
almindelighed for at få nye medlemmer til at føle sig velkomne i klubben, hvilket bestyrelsen vil 
tage op. 
I den diskussion blev det diskuteret hvilke krav der stilles til de, der søger optagelse i klubben, det 
blev fremført at et vist minimumskrav til det at fotografere, måtte forventes, klubben ikke skulle 
være skulle være en fotoskole, uden at det blev præciseres, hvad der så skulle være minimums 
krav 
 I det blev det fra flere sider nævnt, at det er svært at se lokalerne som tilholdssted for en 
fotoklub, f.eks. savnes der eksempler på vores præstationer på væggene. I dag opleves lokalerne 
som lidt kedelige. 
Det blev bl.a. nævnt, at indretningen mindede mere om en bar end et klublokale. 
 
Spørgsmålet om klubben skal lave en udstilling om 2 år i lighed med 40 års udstillingen på 
Sophienholm, blev bragt op. I den anledning redegjorde formanden for den store indsats der blev 
ydet i forbindelse med udstillingen, og for proceduren i forbindelse med udvælgelsen af de 
udstillede fotos, så det blev sikret, at alle medlemmer blev repræsenterede med minimum ét foto. 
Der var enighed om at lave en udstilling, og at det er nu arbejdet starter. 
Formanden påtog sig sammen med Bjarne Tulinius, Peder Krabbe og Preben Etwil at udarbejde en 
køreplan for arbejdet til næste bestyrelsesmøde. 
 
 
Formanden kunne herefter oplyse at spørgsmålet om rengøring af lokalerne er løst, idet Lars 
Bundesen er villig til at påtage sig jobbet 
 
 
Herefter lukkede dirigenten mødet med tak for god ro og orden. 
 
Kongens Lyngby d.7. april. juni 2022 
 
Mogens Ørum                                                                             Thomas Falck 
Referent                                                                                       Dirigent 
 



 

 

 
Bestyrelse 


